

國乒男團橫掃法國 世乒賽11連霸



樊振東在今屆賽事8戰全勝。路透社

在韓國釜山舉行的世界乒乓球團體錦標賽昨晚上演男子團體決賽，結果國乒展現超班實力，以場數3:0擊敗法國贏得冠軍，達成11連霸偉業。

國乒首場比賽派出王楚欽對戰年僅17歲的費利克斯勒布倫，結果王楚欽在未有遇上太大考驗下，直落暈11:4、11:8及11:3，替國乒先下一城。

次戰國乒由樊振東對戰費利克斯勒布倫的哥哥亞歷克斯勒布倫；後者強勁的反手抽擊意外令樊振東陷於苦戰，更以11:9先贏一局；樊振東站穩陣腳後贏回11:4扳平；但第3局亞歷

克斯又佔得上風，贏11:8再度領先；到第4局，樊振東再次受制亞歷克斯的反手，在多度落後要到尾段才取得突破贏12:10追平；決勝局，樊振東未有再給對手機會，終贏11:7助國乒領先場數2:0。

第三場國乒派出馬龍對戰高茨。高茨首局意外地成功壓制馬龍，以11:7取勝；次局馬龍成功作出調整，贏11:2追平；第3和4局，馬龍未有受到太大考驗，連贏11:4和11:6，助國乒贏得冠軍。



中國男團大熱稱霸。路透社



謝倫布朗終展現入樽真功夫。路透社

在全明星周末的入樽賽尷尬奪亞的謝倫布朗，回到常規賽自然想打出身價波一洗污名，昨晨這位27歲得分後衛交出精彩表現，全場取得30分8籃板，最終領塞爾特人作客以116:102擊敗實力分子紐約人，寫下8連勝佳績，繼續高踞東岸第一之位。賽後，謝倫布朗霸氣十足表示，自己已為季後賽做好準備，拿下勝利爭取主場優勢是他當前目標，並已劍指總冠軍。

謝倫布朗在入樽賽的多次低難度表演，卻獲成功「保送」入決賽，再加上一記入樽後才遮眼的動作，更成為入樽賽笑柄。不過，全明星周末的結束，這位2016年選秀探花已迅即收拾心情，全力為球隊爭取佳績，繼前戰攻入21分帶領「綠軍」打敗公牛後，昨仗再以精彩演出為球隊帶來勝利。

榜首位帶甩次席8場

塞爾特人今戰基本上全場未受威脅，謝倫布朗以24投13中拿下30分兼有8籃板3助攻，全隊今場投射命中更達56.8%，實在贏得輕鬆；紐約人縱有謝倫布魯臣及祖殊赫特分別攻入34分及16分，仍無力招架。錄得8連勝後的塞爾特人，在東岸帶

離次席騎士足足有8場勝差之多，而與西岸「一哥」木狼也多出5場勝仗，盡顯實力。

謝倫布朗賽後說：「當去到季後賽，呢啲嘢全部都唔再關事。我感覺係就快知道會對邊隊，知道要打得更硬淨啲。總之係，主場優勢好緊要，所以我哋要盡量贏更多比賽。」「綠軍」另一位主力達圖今場都有19分6助攻6籃板，主帥馬素拿對達圖的表現亦是讚不絕口，認為達圖掌控比賽的能力出類拔萃。

值得一提，「綠軍」原來自謝倫布朗加盟的新秀球季2016/17，累積至今的常規賽勝仗多達394場，是同期NBA最多，而在季後賽勝仗則達61場，同期只得勇士的68場更多，似乎隨着謝倫布朗的大熟大勇，「綠軍」距離重登王座亦越走越近。



塞爾特人的達圖(左)受紐約人的祖殊赫特逼逼。美聯社

紐約人的謝倫布魯臣(左)嘗試突破塞爾特人戴歷章特的防守。路透社

入樽賽出醜 常規賽爭氣

布朗省招牌 綠軍現霸氣

一姐都哭了

「今天拚盡全力，也為我們自己感動。」當今女子乒乓球女單世界排名第一的孫穎莎，接受內地傳媒訪問時喜極而泣，因為中國女乒在世界團體錦標賽決賽苦戰5場擊敗日本，實現6連霸，成就第23個錦標，但過程之苦，不足為外人道。

「雙方6名運動員都非常精彩，」冠軍戰當中，孫穎莎拿下兩分，首場直落三局擊敗年僅15歲的張本美和，這位23歲石家莊千禧生，特別讚賞她的勇敢。「一下來對美和，也是現在年輕選手裏相當出色的，也具有一定攻擊力。」

隨着大師姐陳夢與王藝迪落敗，孫穎莎對早田希娜的第四場變成沒有退路，再送出一個3:0，莎莎認為老對手之間互相熟悉打法，是關鍵之一。

壓軸的陳夢最終贏張本美和3:1，中國女乒拚足五場，冠軍到手，拿下元宵節最佳禮物。這位東京奧運兩金得主坦言，擊敗日本不容易。「她們的整體實力，是這幾年來實力最整齊、最強的一次。」

陳夢也點名稱讚孫穎莎「特別優秀」，頂住強大的壓力，尤以克服沒有退路的第四場。當然，真正體現團隊的力量，隊友之間的鼓勵與努力，令國乒女隊這冠軍更有意思。

港籃不敵新西蘭 慘錄兩連敗

國際籃協(FIBA)2025亞洲盃外圍賽，被編在B組的中國香港男籃昨日在次仗作客實力強橫的新西蘭，儘管傾盡全力爭勝，奈何雙方確有大差距，最終以49:88落敗，小組兩連敗，要爭出線的話，下仗於本年11月21日作客中國台北之戰將不容再失。

亞盃外賽期漫長，包括本月兩場、今年11月及明年2月都會再各演兩場，才完成小組全數6場賽事。港隊在B組對手有新西蘭、菲律賓及中國台北，每組頭兩名可直接出線決賽周，小組第3則要戰附加賽才有機會趕上尾班車出線。港隊上周四首戰以64:94不敵菲律賓，昨仗在全場風雨下敗陣，要出線必須要擊敗中國台北，才有些微機會。

世界排名119位的港隊，昨仗以梁兆華、惠龍兒、蔡龍德、徐遠征及楊睿騏出任正選，面對21位的新西蘭，全場只能奮力苦戰，尤其籃板球全場更是30:61，在內線輸蝕下，最終敗陣而回，而港隊中以惠龍兒取得全隊最多的13分及5籃板，表現最好。

另外，處身C組的中國昨日激戰下作客以73:76不敵日本，88年來首次敗給對方，主將胡金秋賽後受訪落淚。



港隊中鋒惠龍兒(左)面對新西蘭的防守毫不輸蝕。FIBA圖片

龍門客棧

郭子龍 資深體育人